

# 巴以冲突难平息 美国立场引众怒

新华社记者

美国总统拜登20日向美国会提出一项总额约1060亿美元的特别拨款请求,其中143亿美元将用于军事援助以色列。拜登在讲话中将这笔援助称为“对保障以色列安全前所未有的承诺,将用于增强以色列的军事优势”。

巴以新一轮冲突发生两周来,美国不仅向中东地区增派军事力量,给以色列提供大量军事援助,还两度阻挠联合国安理会通过有关巴以局势的决议草案,其立场引发批评和抗议,甚至美国国务院内部也传出严重不满之声,有高级官员为此辞职,痛斥美国政府“短视、不公正”。

分析人士指出,巴以新一轮冲突持续升级,导致大规模平民伤亡和人道危机,其外溢效应也在冲击地区和平稳定。在加沙地面形势迅速恶化背景下,巴以全面停火本应是压倒一切的优先目标,而美国政府所作所为阻扰了冲突尽早解决,只会加剧人道主义危机。从长期看,放任加沙当前战事延宕下去,只会加剧巴以双方仇恨与对抗的恶性循环,和平共处的前景更难实现。

## 美国拱火添油引发内外反对

新一轮巴以冲突爆发后,美方向盟友以色列表达坚定支持并提供军事援助。美国高官接连访以,包括拜登、国务卿布林肯、国防部长奥斯汀、美军中央司令部司令迈克尔·库里拉。美国向以色列运送大量航空炸弹和炮弹,向地中海东部派遣两个航母打击群,增加在该地区部署的战机数量,以加强对地区国家的威慑。

此外,美国还在安理会层面竭力阻挠国际社会化解冲突的努力。继16日对俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案投出反对票后,美国18日又否决了一份由巴西起草的决议草案。该



◆10月14日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在遭以色列空袭炸毁的建筑中救援。  
新华社发(亚西尔·库迪摄)

草案获得12个安理会成员赞成,只有美国投了否决票,致使草案未获通过。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“双标”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示,非常令人遗憾的是,沉默和不作为占了上风。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾。

美国的巴以政策不仅激起国际社会不满,也在美国国内引发一片反对声。美国国务院官员乔希·保罗18日宣布辞职,原因是“不满拜登不断加大对以色列的军事援助”。保罗接受美国媒体采访时说,许多在联邦政府和国会工作的同事都有“相似感受”,对他的辞职决定表示“完全理解”。

美国国务卿布林肯19日给国务院全体员工发信,承认巴以冲突使美国外交官“在专业领域和个人情感上都面临

挑战”。

## 美国“现在所做的一切都是在呼唤战争”

美国的行为引发多国民众抗议。近来,在美国驻约旦、驻黎巴嫩大使馆外,民众举行集会,高呼反美口号,抗议美国偏袒以色列。在伊朗首都德黑兰,民众在市中心举行抗议,焚烧以色列和美国国旗。

在美国国内,数百名抗议者日前进入美国国会众议院办公楼举行示威活动,高喊“让加沙活下来”等口号,呼吁巴以双方实现停火,后被警方逮捕。在法国,数千人近日参加在首都巴黎市中心举行的支持巴勒斯坦人的示威活动。

埃及阿拉伯政治和战略研究中心副主席穆赫塔尔·戈巴希说,美国的偏狭态度“令人发指,具有挑衅性,而且不道德”,“美国不公正的行为以前所未有

的方式激怒了阿拉伯世界”。

黎巴嫩贝鲁特美国大学历史系讲师马克拉姆·拉巴赫说,拜登“不关心阿拉伯人想要什么或怎么想,也没有发表温和的言论。相反,现在所做的一切都是在呼唤战争”。

巴勒斯坦政治分析人士易卜拉欣·拉巴亚说,拜登多次表态支持以色列,这是加沙人道主义危机持续的重要原因。叙利亚政治问题专家艾哈迈德·阿什卡尔也认为,美国对以色列的坚定支持令局势失衡加剧,令人道主义危机持续。

## “美国是导致巴勒斯坦问题长期存在的幕后黑手”

美国政府被指责多年来在巴以问题上“拉偏架”。拜登政府上台后做出的相关承诺迄今均未兑现,包括推动巴以和平、重开负责巴勒斯坦事务的驻耶路撒冷总领事馆、阻止以方扩建定居点等。巴勒斯坦智库学者齐亚德表示,押注美国解决巴勒斯坦问题是“海市蜃楼”。

美国有线电视新闻网报道称,尽管拜登政府声称支持通过“两国方案”解决巴以冲突,但他们几乎没有为此目标采取什么行动,看上去也未做出积极努力。

伊拉克大学新闻学教授穆罕默德·朱布里说:“美国对巴勒斯坦问题的态度充满偏见和不公,这是导致该问题持续几十年的主要原因。美国是导致巴勒斯坦问题长期存在的幕后黑手,对巴勒斯坦人民所遭受的不公负有责任。”

叙利亚政治问题专家阿什卡尔认为,美国一贯偏袒以色列,这种立场不符合公正原则,令巴以冲突不断发生,加剧了巴勒斯坦人民的苦难,对达成公正、持久和平构成了阻碍。

(参与记者:邱夏、姚兵、沈丹琳、王昊、冀泽、柳伟建、谢昊、沙达提、董亚雷、汪健)

## 美国制裁之下,阿富汗震区灾民重建艰难

新华社记者 邹学冕

房屋几乎全部被摧毁,废墟之上,被挤压变形的车辆零零散散地停着。夜幕降临,寒风呼啸,吹进临时安置灾民的帐篷里。在日前遭遇强烈地震的阿富汗西北部赫拉特省津达詹地区,灾民达乌德一脸愁容。

“我们村子里有65人在地震中遇难。”达乌德对新华社记者说,天气转凉,灾区民众急需重建家园、及时搬入土坯房或木板房来抵御夜晚的寒冷。

10月7日以来,阿富汗西北部连续发生多次6.3级强烈地震,逾千人遇难,大量房屋被毁。受美国制裁影响,如今的灾后重建工作面临重重困难。

2021年8月底,美军从阿富汗撤离,阿富汗战争结束。美军撤离后继续对阿实施制裁,冻结阿富汗中央银行数十亿美元海外资产,直接导致阿富汗外汇紧缺,物价上涨,经济形势恶化,民众贫困加剧。

“美国制裁对我们重建家园有着百分之百的糟糕影响!”达乌德控诉道,砖石、水泥、木材等必需的建筑材料价格都在上涨,重建房屋的成本远超普通阿富汗民众的承受能力,更别说在地震中几乎失去一切的灾区民众。“哪怕仅仅是一间可以遮风挡雨的小木屋,我们也



◆10月16日,在阿富汗西北部赫拉特省津达詹地区,一名男子清理受灾家园。  
新华社发(塞夫拉赫曼·萨菲摄)

无力建造。”

“我们饱经苦难,美国却继续将我们的资产据为己有,更是加剧了我们不公正、不平等的遭遇!”达乌德说。

除冻结阿富汗海外资产外,美国还制裁阿富汗银行业,阻碍援助资金流入

阿富汗。美国制裁令阿外汇紧缺,普通阿富汗民众在当地银行一次性取款金额受到严格限制。

牧民穆罕默德·卡里姆在地震中失去了母亲、妻子和弟弟,赖以营生的羊群也在地震中走散。在海外工作的亲

戚试图给他汇款,帮他渡过难关,但受美国制裁作梗只好作罢。

卡里姆说,他本来计划用亲戚汇来的钱修建一座能容纳两人居住的小屋度过这个冬天,等来年春天再买些羊重新开始生活,但美国制裁令这一切落空。“多年以来,美国一直在压迫我们阿富汗人民,这是对我们极大的不公正!”美国并没有在地震发生后展现出对阿富汗人民的同情,“持续不断的制裁让灾区民众失去了本可以用来盖新房子的资金”。

红十字国际委员会行动部主任马丁·许普曾表示,美国制裁阻碍了国际社会为阿富汗提供人道主义援助,给红十字国际委员会在阿富汗的运转带来困难。

阿富汗西北部赫拉特省省长发言人尼萨尔·艾哈迈德·埃利亚斯近日在接受新华社记者专访时说,阿富汗寒冷的冬季即将到来,帮助受灾民众修建具有抗寒能力的房屋是当务之急,但美国制裁令阿临时政府面临沉重负担,也令阿民众面临潜在人道主义危机。“美国冻结的资产本该属于阿富汗人民,对阿富汗实施制裁的最终受害者是普普通通、饱经苦难的阿富汗人民”。